
 
 

 

Pew Survey On Modi 

Among Indians, Modi And India’s 

Global Influence Are Viewed Favorably 
 

Why In News 
• As India Is All Set To Welcome World Leaders For The G20 Summit. Political 

Leaders Are Gathering In New Delhi For The Annual G20 Summit, The 1st Ever To 

Be Held In South Asia. 

• A New Survey Has Found That The Country Holds A Largely Positive Global 

Outlook. According To A Recent Survey By The Pew Research Centre, A Higher 

Number Of People In 23 Countries View India Positively. 

• Approximately 46% Of Adults Hold A Favorable View Of India, While 34% Have 

Unfavorable Views. While PM Narendra Modi Remains Popular In India, The 

Survey Found A Mixed Response About Him From People In 12 Countries. While 

37 Per Cent Of Respondents Stated That They Have Confidence In PM Modi, 40 

Per Cent Said Otherwise. 

 

 

What Is PEW 
• The Pew Research Center Established In 2004 Is A Nonpartisan American Think 

Tank Based In Washington, D.C. It Provides Information On Social Issues, Public 

Opinion, And Demographic Trends Shaping The United States And The World. 
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• The Survey Was Conducted February 20 To May 22, Among 30,861 Adults In 24 

Countries, Including 2,611 From India, To Examine Global Views Of PM Modi, 

The Scope Of India's Global Power And Indians' Views Of Other Countries. 

 

Methods Followed 
• It Conducts Public Opinion Polling, Demographic Research, Random Sample 

Survey Research And Panel Based Surveys, Media Content Analysis, And Other 

Empirical Social Science Research. 

 

What To Examine 
• The New Survey Examines Views Of India And Its Political Leaders In And 

Outside Of India, As Well As Indians’ Views Of Other Countries. The Survey 

Includes Eight Middle-income Nations That Pew Research Center Has Not 

Surveyed Since 2019, Before The Outbreak Of COVID-19. 
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Key Findings 
• Modi Is Popular In India, But Mixed Reviews Internationally. About 8/10 Indians 

(79%) Have A Favorable View Of Modi, A Majority Of 55% With A Very 

Favorable View. A Median Of 37% In 12 Countries Which Are Middle-income, 

Report Having Confidence In Modi To Make The Right Foreign Policy Choices.  

• Kenyans Are Especially Confident, With 60% Saying They Trust Modi To Do The 

Right Thing Regarding World Affairs, While Argentines Just 12% Have 

Confidence In The Indian Leader. At Least 1-10 In Each Of These Countries Also 

Do Not Offer An Opinion On Modi. 
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Most Positive View 
• Israel Holds The Most Positive View. According To The Study, 71% Of People In 

Israel Said They Have A Favorable View Of The Country. Countries Like Kenya, 

Nigeria, And The United Kingdom Also Have A Generally Positive View Of India, 

With At Least Six In Ten People Holding A Favorable Opinion, The Study Stated. 

 

Turned Negative 
• European Attitudes Toward India Have Turned More Negative Over Time. 

Favorable Views Of India Have Declined By Roughly 10% Where Past Data Is 

Available. The Greatest Change Is Seen In France, Where Just 39% Now Have A 

Favorable View Of India, Compared With 70% In 2008.  

 

Conclusion 
• The Pew Survey "Stands As A Testament To The Above Statements." "Indian 

Adults Are More Likely To Believe India's Power Is On The Rise. Around Seven In 

Ten Indians Believe Their Country Has Recently Become More Influential. This 

Stands In Comparison With A 2022 Survey Conducted Across 19 Countries, 

Where A Median Of Only 28 Per Cent Said The Same,"  
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